

ЧИТАЙТЕ В СПЕЦИАЛЬНОМ ВЫПУСКЕ
«ВЕДОМОСТЕЙ»:

- ▶ как получить путёвку в загородный лагерь;
- ▶ в чём особенность профильных смен;
- ▶ что собрать в чемодан ребёнка, отправляя его на отдых;
- ▶ где ещё в каникулы школьники могут с пользой провести время.

Приложение к газете ведомостинсо.рф

ведомости

Законодательного Собрания Новосибирской области

Ура, каникулы!



Организация отдыха и оздоровления детей постоянно находится в сфере внимания депутатов Законодательного собрания Новосибирской области – в частности, комитетов по социальной политике, культуре и спорту. Насколько готовы оздоровительные лагеря к приёму детей, как соблюдаются санитарно-эпидемиологические требования на протяжении всего летнего периода, как проходят профильные смены, что необходимо для улучшения инфраструктуры оздоровительных и лагерей санаторного типа – эти и другие вопросы обсуждаются на заседаниях комитетов, рабочих групп. Работая на избирательных округах, народные избранники также не остаются в стороне от этой важной темы.

Квест для наставников

Вожатые-новички собрались в лагере «Тимуровец»: на инструктиве методом погружения их обучали основам работы.

Как и во время классических заездов, будущих вожатых распределили по отрядам, чтобы они могли окунуться в атмосферу организации детского отдыха. Утренняя зарядка, игры, квесты, конкурсы и отрядные дела – всё это в скромном времени придётся выполнять вожатым с детьми. Ребята также продемонстрировали свои таланты, которые во время летнего и всех последующих оздоровительных заездов будут применять в своей вожатской деятельности.



Знай наших!

Команда Новосибирской области вошла в тройку победителей Дельфийских игр России.

По результатам официального командного первенства Семнадцатых молодёжных Дельфийских игр России наши ребята завоевали 22 медали. Как отметил врио министра культуры региона **Игорь Решетников**, победы новосибирской команды в большинстве заявленных номинаций обеспечены как талантами юных земляков, так и хорошо организованной системой образования в сфере культуры и работой высококвалифицированных педагогов.

За победу на играх боролись более двух тысяч представителей из почти 70 регионов страны. Состязания по 31 номинации классического, народного и современного искусства между молодыми людьми проходили во Владивостоке на протяжении четырёх дней.

Расскажите, не молчите

Родители могут высказать своё мнение об организации детского отдыха в регионе.

Оставить отзыв, замечание, жалобу или предложение по вопросам организации детского отдыха и оздоровления приглашает министерство социального развития Новосибирской области. Расскажите о том, возникали ли трудности с получением путёвки, каковы впечатления от посещения пришкольного лагеря, от поездки в загородное оздоровительное учреждение. Ваше мнение поможет выявить и вовремя устранить возможные проблемы и будет учтено при организации оздоровительной кампании следующего года. Направить отзыв можно по адресу электронной почты uszn@nso.ru, указав в теме письма «Детский отдых», или по телефону горячей линии **8-800-100-00-82**.

Отдохнуть с пользой

В 2018 году в Новосибирской области на организацию отдыха и оздоровления детей будет выделено более 400 млн рублей.

Ожидается, что отдохнут и оздоровятся в этом году 137 тыс. школьников. Помимо 77 загородных лагерей, в НСО этим летом откроется 944 лагеря с дневным пребыванием, 11 палаточных лагерей. Для детей также организуют трудовые отряды, производственные бригады, поисковые экспедиции, экскурсии, туристические походы, а также профильные смены.

В соответствии с федеральным законодательством за организацию оздоровления и отдыха детей несут ответствен-

ность субъекты Российской Федерации, кроме организации отдыха в каникулярное время, которая закреплена за органами местного самоуправления. Порядок летнего отдыха в Новосибирске определяет Главное управление образования мэрии, а в районах и городах Новосибирской области – уполномоченные органы, чаще всего это подразделения районных и городских администраций, отвечающие за организацию социального обслуживания и образования.



Каждый ребёнок имеет право в течение одного календарного года за счёт средств областного бюджета получить не более одной путёвки в загородное детское оздоровительное учреждение, за исключением детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проживающих в государственных учреждениях.

Как получить путёвку в лагерь?

Начинать заботиться о путёвке в лагерь для ребёнка можно с 1 сентября предыдущего года – с этого дня открывается запись. Но и сегодня ещё не поздно приобрести путёвку. На сайте городского ресурсного центра по организации отдыха и оздоровления детей «Формула Успеха» ([«ФорУс»](http://www.центрсоло.рf)) www.центрсоло.рf ежедневно обновляется информация о наличии путёвок как в летние загородные, так и в санаторные лагеря.

На этом сайте вы также найдёте каталог всех лаге-

рей Новосибирска и Новосибирской области: санаторных оздоровительных круглогодичного действия, оздоровительных круглогодичного действия, летних загородных лагерей, палаточных, а также лагерей с дневным пребыванием.

О каждом лагере, в том числе и с дневным пребыванием, здесь предоставлена полная информация: о расположении, условиях размещения, инфраструктуре учреждения, организации питания, купания, безопасности детей, программе деятельности

и педагогической команде. Есть такие разделы, как порядок посещения детей родителями, доставка детей в лагерь.

В лагерях санаторного типа указываются направления комплексных оздоровительных программ.

Все вопросы специалистам «ФорУс» можно задать по телефону +7(383)399-11-49, а также по электронной почте: bou@forus-nsk.ru



Безопасные каникулы

Организация безопасного пребывания детей на отдыхе – приоритетная задача при проведении летней оздоровительной кампании. А соблюдение санитарно-эпидемиологического законодательства входит в первоочередные обязанности организаторов детского отдыха.

В 2018 году до 2014 га увеличивается площадь, требующая акарицидной обработки от клещей, причём проводить её необходимо перед каждым заездом и обязательно держать на контроле незапланированные выходы детей

за пределы обработанных территорий. Одно из новых требований – акарицидные обработки территорий оздоровительных учреждений проводятся организациями, имеющими лицензию.

Среди других новшеств санитарно-эпидемиологического законодательства – сотрудники, поступающие на работу на пищеблоки, а также лица, чья деятельность связана с производством, хранением, транспортировкой, реализацией пищевых продуктов и питьевой воды, эксплуатацией водопроводных сооружений, подлежат обязательному однократному лаборатор-

ному обследованию на возбудителей острых кишечных инфекций не только бактериальной, но и вирусной этиологии. Перед началом оздоровительного сезона или при поступлении на работу в течение оздоровительного сезона.

Также с 2018 года внедряется новая форма общественного контроля детского отдыха. Все обращения граждан и ответы на них должны размещаться на официальном сайте органа государственной власти региона, здесь же в открытом доступе находится реестр лагерей, получивших разрешение на организацию летнего отдыха.



Сколько стоит?

Путёвки в загородные лагеря для детей, проживающих в муниципальных образованиях, приобретаются в 28 районах и городских округах области. Размер компенсации части стоимости путёвки за счёт местного бюджета в среднем составляет 34%.

Путёвки с частичным возмещением стоимости за счёт средств бюджета Новосибирска в детские оздоровительные лагеря в летний период предлагаются детям в возрасте от 7 до 17 лет, проживающим и (или) обучающимся на территории Новосибирска. Ребёнок имеет право в течение одного календарного года получить не более одной путёвки. В санаторный лагерь – при наличии медицинских показаний, подтверждённых справкой от участкового педиатра.

Стоимость путёвки и размер доплаты родителей в 2018 году в Новосибирске:

- ◆ Санаторно-оздоровительный лагерь круглогодичного действия (24 дня). Стоимость путёвки – 23 760 руб. Родительская доплата – 18 760 руб.
- ◆ Загородный лагерь круглогодичного действия (21 день). Стоимость путёвки – 15 750 руб. Родительская доплата – 10 750 руб.
- ◆ Загородный лагерь (21 день). Стоимость путёвки – 14 910 руб. Родительская доплата – 9 910 руб.

Собираем чемоданы!

Специалисты советуют составить список вещей, который ребёнок возьмёт с собой в лагерь. Можно положить его в сумку, чтобы потом мальчику или девочке было легче собраться. Все сумки лучше подписать – указать на них фамилию ребёнка.

Примерный список необходимых вещей

Предметы личной гигиены: зубная щётка и паста; мыло туалетное в мыльнице, мыло для стирки; мочалка, шампунь. Полотенце, расчёска, дезодорант со слабым ароматом. Желательные средства от мошек и комаров, крем от солнца, косметические и гигиенические принадлежности.

Одежда и обувь (желательно пометить): несколько смен носков, маек и т. п., удобная обувь для жары и прохладной погоды, спортивная обувь, комнатные тапочки (сланцы, вьетнамки). Брюки или джинсы, шорты, юбки, платья, футболки. На случай холодной, дождливой погоды, выхода в лес – свитер, куртку, спортивный костюм. Купальник, шапочка, очки для купания, пляжное полотенце. Головной убор от солнца, нарядную одежду для праздников и дискотек, комплект для сна, продукты, разрешённые санитарными службами.

Не рекомендуется брать с собой: украшения (золотые/серебряные серьги, цепочки, кольца); дорогие сотовые телефоны; планшеты, плееры, электронные игры.

Запрещённые вещи: ножи, ножницы, любые колющие и режущие предметы; любые токсичные вещества; сигареты, спички, зажигалки; петарды и т. п.; любые алкогольные, наркотические и психотропные вещества; травмоопасное оборудование (скейт, роликовые коньки, самокат); игрушки, которые стреляют пластмассовыми пулями; медикаменты и препараты (кроме детей с хроническими заболеваниями).

Общение без границ

Профильные смены – это оздоровление, отработка знаний, умений и навыков в разных видах творчества, патриотическое воспитание.

Это могут быть смены юных техников, экологов, спортсменов, математиков, журналистов, волонтёров, юных исследователей, актива детских и молодёжных общественных, туристических объединений и т. д. Продолжительность профильных смен – от 7 до 24 дней.

В 2018 году в загородных лагерях Новосибирской области будет организовано 50 профильных смен. Все они прошли конкурсный отбор. В их числе «Берег моей Мечты» – для детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья; «Главная дорога-2018» – для команд юных инспекторов движения муниципальных образований региона, обучающихся по направлению профилактики детского дорожно-транспортного травматизма; «На все лады» – для победителей региональных конкурсов, таких как «В ритме танца», «Я пою!», «Потешная слобода», «Слово», «Сибирские аккорды»; «Пятое колесо-2018» – для воспитанников «Автомотоцентра». Военно-патриотическая смена для детей, оставшихся без попечения родителей, детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, и детей, находящихся в конфликте с законом; «Миссия музыки выполнима» – для детей, занимающихся вокальным искусством; смена для Юнармейских отрядов Новосибирской области и многие другие.

С полным перечнем областных профильных смен можно ознакомиться на сайте министерства труда и социального развития Новосибирской области <https://msr.nso.ru> в разделе «Детский отдых и оздоровление».

Профильные смены будут работать в лагерях дневного пребывания. Их планируется открыть 157, а участниками станут более 6 700 детей.



Рядом с домом



В этом году в НСО откроются 944 лагеря с дневным пребыванием. Новшества этого года – лагерь дневного пребывания на базе искитимского детсада «Дельфинчик». В Купинском районе заработает ЛДП на базе коррекционной школы-интерната.

В Новосибирске лагеря с дневным пребыванием – это 18 рабочих дней (5-дневная рабочая неделя), в течение которых педагоги общеобразовательных

организаций и учреждений, организующих внеурочную деятельность, организуют досуг детей от 6,5 лет. Это могут быть тематические дни, литературно-музыкальные постановки, беседы, лектории, экскурсии, квесты, викторины, игры, спортивные праздники и другие мероприятия.

Для зачисления необходимо заявление на имя руководителя образовательной организации и медицинская справка.

Средняя стоимость двухразового питания в лагерях с дневным пребыванием в 2018 году составит 141 руб., трёхразового – 166 рублей. В лагерях дневного пребывания Новосибирска установлен следующий режим работы: с двухразовым питанием (завтрак, обед) – с 8:30 до 14:30, с трёхразовым (завтрак, обед, полдник) – с 8:30 до 17:30. До обеда – организация досуга детей; после обеда у детей до 10 лет – дневной сон, старше 10 лет – досуговая деятельность.

В гости к детям

В каждом детском оздоровительном лагере есть родительские дни, когда мамы, папы, бабушки могут приехать к своим детям. Какие правила при этом следует соблюдать?

Первое – необходимо иметь при себе паспорт или другой документ, удостоверяющий личность. Посещение разрешается в специальные дни или другой день (по согласованию с администрацией лагеря) в строго отведённом месте. Выводить ребёнка за территорию лагеря можно только по письменному разрешению начальника учреждения. При этом родитель принимает на себя полную юридическую ответственность за жизнь и здоровье ребёнка. По возвращении надо провести тщательный осмотр ребёнка на предмет наличия клещей. После посещения лагеря родители должны лично подпись передать ребёнка вожатым отряда.

Ознакомиться с территорией лагеря и условиям проживания детей можно до начала смены.

ЗАПРЕЩЕНО

! Оставаться в лагере на ночь, находиться в ДОЛ с домашними животными, пытаться в столовой детского оздоровительного лагеря, разводить костры, использовать пиротехнические средства. О том, чтобы не являться к детям в нетрезвом состоянии, а также курить, употреблять алкоголь в детском лагере, думается, всем известно. При нарушении правил администрация вправе потребовать родителей покинуть территорию. В случае невыполнения – сообщить об инциденте в правоохранительные органы.

НЕЛЬЗЯ ПРИВОЗИТЬ ДЕЯТИМ газированные напитки (кроме минеральной воды), пирожные, торты, сухарики, чипсы, молочные продукты, птицу-рыбу-мясо, любые копчёности, еду домашнего приготовления, консервы, грибы, ягоды, цитрусовые.

В каникулы и не только

Лето – не единственная пора, когда ребята могут отдыхать и оздоровливаться. В течение всего учебного года у школьников есть возможность приехать в круглодневные лагеря, побывать на заездах выходного дня и посетить множество различных мероприятий.

Куда обращаться за путёвкой в детский лагерь в неканикулярное время?

Заявление о предоставлении путёвки ребёнку родители или законные представители могут подать в любое время в течение года в территориальный орган министерства труда и социального развития Новосибирской области – отдел пособий и социальных выплат по месту жительства (пребывания) ребёнка.

Министерство труда и социального развития НСО приобретает и оплачивает 90% от стоимости путёвки в организации отдыха и оздоровления детей, расположенные на территории региона. Доплата в размере 10% стоимости путёвки производится родителями (законными представителями) непосредственно в санатории или детском лагере до начала смены. Для детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, путёвки приобретаются **полностью** за счёт средств областного бюджета **круглогодично** (и летом, и в неканикулярное время). Проезд к месту отдыха и обратно для этой категории детей входит в стоимость путёвки. По информации министерства труда и социального развития Новосибирской области, на детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, в 2018 году на летний период закупят 8 660 оздоровительных путёвок, из них 1 950 – с санаторным лечением.



Какие нужно предоставить документы?

- ▶ заявление (форму заявления можно найти на сайте www.msr.ru в разделе «Детский отдых и оздоровление»);
 - ▶ копия документа, удостоверяющего личность заявителя;
 - ▶ копия документа, подтверждающего полномочия законного представителя ребёнка, в случае если законный представитель ребёнка не является его родителем;
 - ▶ копия свидетельства о рождении ребёнка или документа, удостоверяющего личность ребёнка;
 - ▶ документ, подтверждающий факт постоянного проживания ребёнка на территории Новосибирской области (свидетельство о регистрации по месту жительства либо паспорт с отметкой о регистрации по месту жительства, либо решение суда об установлении юридического факта проживания ребёнка по определённому адресу);
 - ▶ справка о состоянии здоровья ребёнка (в случае необходимости санаторного лечения, в том числе повторно).
 - ▶ квитанция об оплате путёвки, если заявитель обратился за получением путёвки с частичной оплатой.
- Для получения путёвки ребёнку, находящемуся в трудной жизненной ситуации, необходимо дополнительно представить подтверждающий документ.

Могут ли родители выбрать, в какой лагерь отправить ребёнка?

Все путёвки приобретаются министерством труда и социального развития НСО на конкурсной основе. Их распределяют пропорционально между отделами пособий и социальных выплат муниципальных районов и городских округов, исходя из количества заявителей. Из этих путёвок родители и смогут выбрать подходящий вариант для своего ребёнка. Для этого на сайте министерства размещён реестр детских оздоровительных лагерей.



вительных лагерей, здесь же можно получить информацию о путёвках, находящихся в свободной продаже.

О путёвках на летний период можно получить информацию в уполномоченном органе, реализующем организацию и обеспечение летнего отдыха и оздоровления детей. Если ребёнок нуждается в санаторном лечении, прежде нужно получить медицинскую справку в детской поликлинике.

Как попасть в Артек?

Бесплатно путёвки во Всероссийские детские центры «Орлёнок», «Океан», «Артек» и «Смена» предоставляются детям, достигшим успехов в общественной деятельности, учёбе, а также победителям соревнований, олимпиад, фестивалей, смотров, конкурсов. Путёвка является поощрением и выдаётся детям в возрасте от 7 до 17 лет (включительно). Группы детей формируются исходя из тематики смены. Требования к участникам, включая портфолио, возраст и даже пол, являются различными для каждой смены. Производственная программа Всероссийских детских центров утверждается ежегодно. Ознакомиться с ней можно на официальных сайтах центров.

Исполнительными органами, ответственными за подбор и направление детей в детские центры, являются министерство труда и социального развития Новосибирской области («Орлёнок» и «Океан»), а также министерство образования, науки и инновационной политики Новосибирской области («Артек» и «Смена»). Но обращаться за путёвками в «Орлёнок» и «Океан» необходимо в РОО «Союз пионеров», в «Артек» и «Смену» – в ГАУ ДО «Областной центр развития творчества детей и юношества». Оплату проезда детей до места отдыха и обратно производят родители (иные законные представители), иные организации или учреждения.

Приобрести путёвку в «Орлёнок», «Океан», «Артек» и «Смену» родители могут и самостоятельно, обратившись в отделы продаж этих центров.



РОО «Союз пионеров» – г. Новосибирск, ул. Советская, 52/2, тел.: (383) 363-55-92, 8-913-904-50-62, e-mail: spioneerov@mail.ru

ГАУ ДО «Областной центр развития творчества детей и юношества» – г. Новосибирск, Крылова, 28, тел. (383) 224-33-44, e-mail: donso@donso.su

Завтра – на работу?

В летние каникулы подростки могут получить и свой первый трудовой опыт.

Временные рабочие места для несовершеннолетних (от 14 до 18 лет) создаются на предприятиях и в образовательных организациях. В поисках временной работы во время каникул можно обратиться в центр занятости населения, к администрации образовательного учреждения.

При оформлении на работу требуется личное заявление подростка и письменное согласие одного из родителей (опекуна, попечителя), паспорт, справка о состоянии здоровья, номер страхового свидетельства государственного пенсионного страхования, ИНН. Также родителям (законным представителям) необходимо получить в органах опеки и попечительства разрешение на трудоустройство подростка, обратившись в отдел опеки по месту прописки ребёнка.

Возможности для временного трудоустройства несовершеннолетних в Новосибирской области постоянно расширяются. Дети работают в архивах и библиотеках, вожатыми, исполнителями художественно-оформительских работ, комплектовщиками, курьерами, официантами, промоутерами. Кроме этого, они выполняют сельскохозяйственные и подсобные работы, занимаются благоустройством, уборкой помещений.

Кстати, по закону работники в возрасте до 16 лет могут трудиться в неделю не более 24 часов, а от 16 до 18 лет – не более 35. Если работа совмещается с учёбой, т. е. в учебное время, то нормы уменьшаются в два раза – соответственно, 12 часов и 17,5 часа.

По информации центра занятости населения Новосибирска, в 2018 году совместно с департаментом образования, комитетом по делам молодёжи и партнёрами – предприятиями и организациями различных форм собственности – планируется устроить на временные работы 4 200 подростков.



Районные отделы занятости населения города Новосибирска

- ▶ Дзержинский – ул. Королёва, 18, тел. 279-70-46
- ▶ Калининский – ул. Б. Хмельницкого, 7, тел. 276-11-92
- ▶ Кировский – ул. Сибиряков-Гвардейцев, 34, тел.: 314-91-69, 314-47-70
- ▶ Ленинский – пл. Станиславского, 15, тел.: 351-08-12, 351-38-00, ул. Римского-Корсакова, 7/2, тел.: 314-69-74, 314-10-33, 351-02-36
- ▶ Октябрьский – ул. Лескова, 15, тел. 266-62-36
- ▶ Первомайский – ул. М. Ульяновой, 20а, тел. 337-19-42
- ▶ Советский – пр. Академика Коптюга, 4а, тел. 347-46-14
- ▶ Центральный округ – ул. Д. Ковальчук, 185/Б, тел. 225-80-24

Отдел содействия занятости населения Новосибирска – ул. Нижегородская, 15, тел.: 266-93-38, 266-53-95, 266-39-40.

Сайт ГКУ НСО «Центр занятости населения города Новосибирска» <http://www.gczn.nsk.su/>